

«ИСТОРИЧЕСКИЕ ПРОВИНЦИИ ФИНЛЯНДИИ - САВО»

ERU # FI-C43

	Дата выпуска	28 марта 2011 г.
	Номинал	5 euro
	Масса (г)	9.80
	Диаметр (мм)	27.25
	Толщина (мм)	2.30
	Металл (внешнее / внутреннее кольцо)	алюминиевая бронза (Cu92Al6Ni2) / медно-никелевый сплав (Cu75Ni25)
	Соотношение сторон	медальное 0°

Оформление гурта	гладкий			
Монетный двор	Обозначение	Тираж (unc bu proof)		
Монетный двор Финляндии (Ванта) <i>Suomen Rahapaja Oy (Vantaa)</i>		100 000	-	20 000
Художник аверс / реверс	Nora Tapper (Финляндия)	Обозначение	T	

Оформление монеты

Исторические провинции - единицы территориального деления Финляндии, просуществовавшие до 1634 года, когда они были заменены новыми административно-территориальными единицами - лями (фин. *lääni*, швед. *län*, губернии). В настоящее время исторические провинции сохраняются как традиционные территориальные единицы, но не имеют никаких административных функций. Их границам приблизительно соответствует распространение диалектов финского языка.



Герб провинции Саво

Провинция Саво (фин. *Savo*) или Саволакс (швед. *Savolax*), также Савония (от лат. *Savonia*) располагалась в юго-восточной части Финляндии, между провинциями Карелия и Хяме. Первые стоянки первобытных людей, обнаруженные на территории провинции, датируются периодом неолита (конец ледникового периода). Впоследствии на территории Савонии сформировалась одна из народностей финского этноса - савакоты.

Традиционным занятием жителей Саво в средние века являлось сельское хозяйство, целиком основанное на подсечно-огневом методе земледелия. Сельскохозяйственные продукты служили основным источником импорта в соседние провинции Финляндии, а так же в Норвегию и Швецию.

Подсечно-огневое земледелие - наиболее древняя система земледелия лесной зоны, основанная на выжигании леса и посадке на этом месте культурных растений. В лесу рубили деревья или подсекали их, подрезали кору, чтобы они высохли. Через год лес сжигали и производили посев прямо в золу, выступающую хорошим удобрением. Первый год после пожара поле давало хороший урожай без обработки земли, потом требовалось рыхление участка ручными орудиями. Подсечно-огневое земледелие было повсеместно распространено в Европе с эпохи неолита и сохранялось до конца XIX века.

В наши дни разновидности подсечно-огневого земледелия распространены у отдельных народов, сохранивших примитивные способы ведения сельского хозяйства, в Центральной Африке, на Бирме и у папуасов Новой Гвинеи.

С 2010 года в рамках выпуска коллекционных монет монетный двор Финляндии приступил к выпуску серии монет достоинством 5 евро «Исторические провинции Финляндии» (фин. «*Suomen historialliset maakunnat*»).

На аверсе монеты, посвященной провинции Савония, на внутреннем диске изображены ржаные колосья и срубленное дерево, символизирующие подсечно-огневой способ земледелия, в верхней и нижней частях изображение заходит на внешнее кольцо. По окружности внешнего кольца расположены названия страны-эмитента: слева сверху - «SUOMI», справа внизу - «FINLAND».

На реверсе монеты, в центре внутреннего диска, изображен герб провинции Савония. Слева от герба указан номинал монеты - цифра «5», заходящая на внешнее кольцо, справа - знак художника монеты (литера T). По окружности внешнего кольца расположены надписи: сверху - год выпуска монеты «2011», внизу - «EURO», справа - знак монетного двора (геральдический лев).



Практика подсечно-огневого земледелия в Финляндии